

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRTI KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Hirdetési díj:

öt hasabos petitor 6 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többször megjelentő hirdetéseknek lemondás történik. Bélyegző minden hirdetés után 30 kr. Nyilatkoztatók minden hirdetés után 30 kr. Ezek a szor...

Előfizetési feltételek:

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Debreczen, márczius 3.

(B. S.) A képviselőház szombati ülésén az ellenzék némely tagja ismételten bebizonyította, hogy az érdektelenség magaslátára nem emelkedhetik a pártzenvedély a kába gyűlölet békéből, hogy...

A szebenmegyei alispánválasztási ügy került szőnyegre. Nagy port kavart az ügy fel a közigazgatási választások alkalmával egy megyei zöld asztalnál, mint az újságok fehér papírjain, s nagy port akartak abból rögtönözni a baloldalon némely rokonszenvre aspiráló urak, hanem bizony az érveknél oly rozszant paripájára ültek, mely inkább lovagjára dült, semhogy port kavart.

A tényállás ez: A szebenmegyei alispánválasztás alkalmával az alispáni hivatalra folyamodott Sennor Ágost, Kaestner és Schuller közül a kijelölt bizottság egyedül Sennort jelölte ki, a másik kettőt pedig mellőzte. Tette pedig azt azon egyszerű okból, mert a három jelölt közül csak Sennor tud magyarul, a másik két érdemes szász ur pedig nem tartotta méltónak mindezt eljárási hazájára nyelvével, s az egyik szolgabíró korábban határozottan kijelenté, hogy ő jelentéseit nem küldheti a megyéhez magyarul, mert nem tud. A másik pedig 10 rendbeli fogalmazványt küldött a belügyminisztériumhoz, fogalmazván németül s lefordítva más által magyarra is.

Szebenmegye hazafiás (!) százasai azonban nem akarták respektálni a törvényt s szavaztak Kaestnerre is, Schullerre is, daczára hogy a kándló bizottság által kijelölve nem voltak. A főispán erre kijelenté, hogy a nem kándlókatra beadott szavazatok érvénytelenek s Sennort, kire az összes érvényes szavazatok estek, megválasztott alispánként jelenté ki.

Lén erre riadalom a jó szász urak közt. Jöttek a belügyminiszterhez brachi-ummal, kérvénnyel és deputációval, s mentek haza hosszú orral. Mert hiszen a belügyminiszter az ő kedvükért nem változtathatta meg a törvényt, s helybenhagyta a főispán törvényes eljárását.

Ezért folyamodtak most a képviselőházhhoz, nem kérvén kevesebbet, mint hogy a t. ház semmisítse meg a szebeni alispánválasztást s segítse az alispáni székre az ő szerettét Kaestneriket, a ki ugyan nem tud magyarul, de a hajduja tud, tehát quiet!

Azon nem csudálkozunk, ha a szászok mellett kardot kötöttek a szász képviselők, mint Gebel Károly és Zay Adolf, de hogy a szélsőbaloldaltól Ugron Gábor, a nagy hazafi, és a többi nagy hazafiak, és a par excellence magyar politikát hirdető egyesült ellenzék is, szajkásoknak a belügyminiszter ellen, midő az a törvénynek...

érvényt szerez, s nemzeti nyelvünk törvényes jogait védi, az már bámulatos. Mi ezért nem tekerjük ki a nyakát sem Ugron Gábor urnak, sem consorteseinek, csupán arra hivatkozunk, hogy a szélső baloldaltól S z a l a y Imre nyilván kárhoztatta elvtársai fellépését, akkor, midő a főispán eljárását helyeslé s vele együtt a szélsőbal jónabb része együtt szavazott a kormánypárttal.

Csakis a pártzenvedély vakithat el annyira valakit, hogy a 2-szer 2-nél világosabb törvény ellenére vegyen szárnai alá nemzetellenes törekvéseket. Mert a törvény világos, kétségbevonhatatlan, kizár minden magyarizációt. „A ki nem tudja az állam nyelvét, az megyei tisztviselő nem lehet.” Punctum. Minthogy pedig a haragos két szász ur nem tud, és mint látszik, nem is akar tudni, a kándló bizottságnak kötelessége volt őket a kándlóitól kizárni.

Szebenmegye főispánja maga is szász, csak hogy ismeri hazafiás kötelességét. Bizonyára nem cselekedett volna a szász érdekek ellen, ha azok a közös haza érdekeivel összeegyeztethetők lettek volna.

A képviselőház óriási többsége belátta ezt s a kérvényt minden megjegyzés nélkül utasítá a belügyminiszterhez, hol bizonyára megérdemelt elbánásban fog részesülni.

A szászok mellett kardoskodó hazafiaknak pedig Tisza Kálmán ez ügyben tartott szép beszédének végmondásával feleltünk:

„Magyarországnak feladata mind azt, a mi helyes, méltányos, megadni e haza minden fiának, bármely ajku legyen is az; de ha ott, a hol szomorú félreértések folytán egy különben minden irányban sokra becsülendő más ajku faja a magyar polgároknak hosszas időn keresztül ellentétben volt a magyar állam érdekeivel; ha ott ma van valaki, ugyanazon nemzetiséghez tartozó, a ki nemzetiségének önértékeléssel egyesíti a magyar hazafi kötelességeit, s ha akkor mikor ő a törvény értelmében a magyar állam érdekeit védi, ily elbánásban részesül, akkor nem a nemzet, mely ebben ártatlan, de azok, a kik nem gondolják meg — meglehet, nem tudom, minő szenvedélytől elvakítva — hogy a csapás, a mit reám mérnek, hova út, azok dolgoznak a hazának veszére.” Ugy van!

— A jó pap holtig tanul. A függetlenség párt helybeli lapjának szerkesztőségében azonban nem uralkodik ilyen philister gondolkodásmód. Ott hazafiás indignációval visszautasítják azt a vakmerő kívánságot, hogy a közügyek köcsönösen megvitattassanak a lapokban, had lássa és itélje meg a nagy közönség: mi a helyes és mi a helytelen? Biz az meghisszük, hogy igen helytelen volna a tiszteli kollegákra nézve; de ne tessék azért megijedni — a kinek igazza van, annak nem szükséges elhajtani a vita és fölvilágosítás elől. Mi részünkről ezután is teljesíteni fogjuk kötelességünket: s reflektálni fogunk az önköz...

ve, hogy elveszti ezt, haladéktalanul visszasi-tett Párisba parancsára. Tegnap reggel, épen felkelt volt s öltözködést végezte, midőn inas-jeleni, hogy egy hölgy kíván vele beszélni.

— Miféle hölgy? kérdi Céry ur.

— Nem igen tudom kienni, uram; köpenyvel van fedve és sűrű fátyolt hord.

— Lám, lám, gondoló barátunk, fátyol az arczán, köpeny a tetszetésére, mely titokzatos! Valóság! nagyon tetszik nekem.

Rendület ad, hogy vezessék te az ismeretlen nőt a kis szobába, egy kaczer butorzátu szobába, egészen bevonva kínai atlacczal, sűrű szőnyegekkel, körül pámlagok, a kándlón virágok, minden oly vonzó, oly csábító, a láttá férjem, kinek rekitette fénylőt, midőn e boudoirt leirta előttem.

Néhány perc múlva Céry ur követi a hölgyet és azonnal fölisméri fátyola és köpenye daczára, mely fedé... Tis is felismerték; a Saint-Anne utcai lakónője... Csü-

nosabb, mint valaha, de egy kissé halvány s egészen testében reszket. Látszik, hogy nincs szokva hasonló látogatásokhoz s ily lépéshez. Azonban egy kissé neki bátorodik s így szól Céry urhoz, egész halkán, minden szó nélkül megállva:

— Ön azt mond nekem uram, néhány hónappal ezelőtt, hogy ha eljövök valami szolgálatot kérni öntől, meg fogja azt tenni nekem... Ime itt vagyok, háromszor frankra van szükségem... akar ön nekem adni?

keire, nem azért, mintha megérdemelnék, hanem mert a journalistika feladatának az igazság kiderítését s a kölcsönös okulást tartjuk a legfontosabbnak, s a függetlenségi pártmindent tisztességes tagjának szintén így kell gondolkoznia.

— Közös miniszteri értekezlet volt tegnapelőtt a Felsőház elnöke által. Az értekezlet több óráig tartott, részt vettek benne a közös miniszterek, továbbá Stremauer, Tassé, Pretis, Tisza, Szapary és Wenckheim miniszterek. A tanácskozási tárgyat Bosznia közigazgatásának kérdése képezte.

Országgyűlés.

A képviselőház szombati ülésén Tisza Kálmán min. elnök betegerzést a berlini szerződés tudomástételéről szóló törvényjavaslatot, az indokolást későbbre tartván fenn. A tárgyaslat szövege következő:

„Törvényjavaslat a berlini szerződés beczikelyezéséről. Az ő felsége Ausztria császára, Csehország királya, stb. s Magyarország apostoli királya, továbbá ő felsége a német-császár s Poroszország királya, a Francia köztársaság elnöke, ő felsége Nagybritannia és Írland egyesült királyság királynője, s India császárnője, ő felsége Olaszország királya, ő felsége a minden oroszok császára között Berliuben tartott kongressus folytán ugyan- 1878. évi július 13-án kötött és ő felsége Ausztria császára, Csehország királya stb. s Magyarország apostoli királya által a Bécsben 1878. évi július 26-án kiállított jóváhagyási záradékkal helybenhagyott szerződés tudomást vétetvén, ezennel az ország törvényi közlő igatattatik.”

A költségvetés részletes tárgyalásánál a főbb összegeket a ház megszavazta, e fogadva az udvartartás, országgyűlés, közügyek, központi nyugdíjak és államadósságok tételeit a p. ü. bizottság javaslata értelmében. Cs a nádi L. az idéi is megette indítványát az udvartartás költségének részállítására íránt, megdöntö a költségvetés támogatott; M a d a r á s z József pedig 12 edszer indítványozta az átkos közügyek rövid udon való előlértés.

Ezután a kérvények tárgyalása következett. Emelteszt méltó vita a szebeni alispán ügyben beadott kérvényről fordul elő, melyről első cikkünk bővebben emlékezik.

A magyar delegáció egyesült albizottságai szombaton id. Szőgyény-Marich László elnöklete alatt ülést tartottak. Vita támadt azon kérdés felett, hogy a delegatio a boszniai ocpaciót költségei felett határozhat-e, a berlini szerződésnek törvénybe ígattása előtt? A többség véleménye szerint a szentesítés fenntartása mellett miagen nehezség nélkül határozhat. A tárgyalás azonnali megkezdésén, hosszas vita után az ocpaciót 1878. s 1879. évi költségeiről szóló mindkét előterjesztés véleményezés végett a hadügyi albizottsághoz utasított.

A delegatióból.

A magyar delegáció egyesült albizottságai szombaton id. Szőgyény-Marich László elnöklete alatt ülést tartottak. Vita támadt azon kérdés felett, hogy a delegatio a boszniai ocpaciót költségei felett határozhat-e, a berlini szerződésnek törvénybe ígattása előtt? A többség véleménye szerint a szentesítés fenntartása mellett miagen nehezség nélkül határozhat. A tárgyalás azonnali megkezdésén, hosszas vita után az ocpaciót 1878. s 1879. évi költségeiről szóló mindkét előterjesztés véleményezés végett a hadügyi albizottsághoz utasított.

Arab-Tabiat csakugyan megszállották az orosz csapatok. A pétervári távirat azt írja, hogy a berlini szerződés értelmében az oroszok lerombolják az erődöt. Bukarethen nagy az elkeseredés.

A bolgár nemzetgyűlés nem akar bele nyugodni a berlini szerződésbe. Husz tagu bizottságot választott, hogy véleményét mondja a berlini congressus által határozatáról, a melyben szétválasztotta Nagy-Bolgárországot. E bizottság után egyhangulag az indítványozta, hogy a nemzetgyűlés emlékiratot intézzen a hatalmakhoz.

Drinapoliban és környékén is zavarognak a bolgárok. A hír kering, hogy föl akarják gyújtani Drinapolt.

A francia senatusban f. 28-án volt az amnesztia-törvényjavaslat fölötti vite. Hugó Viktor az általános amnesztia mellett szönu-kot. A senatus azonban 163 szóval 86 ellen a kamara által már elfogadott törvényjavaslatot fogadta el.

As afgán emirről, Sir Aliról megint az a hír, hogy meghalt.

Ezen szavak nem lephették meg nagyon azt, a kihez intézve voltak; nem először hallotta a legszárkább erénytel pénzbírságot... akarám mondani bünbánatot.

Azonban látogatónőjének arckifejezése s hangja nagyon meglepte. Szenvedni látszott az lépése miatt s nagy küzdelmébe kerülhetett, míg arra elhatározta magát.

Barátunk, megvalom, könnyelmű; a nőkről veszedelmes netelt vannak; erkölcsét nem akarom jellem-zni, de azért jó hírnévnek örvend: azt mondják, hogy nemesebb, mindig kész szolgálatot tenni, a nélkül, hogy annak viszonzását kívánja. Aranyat oszt minden hozza folyamodó... nőnek, midőn szeszélyeiről van szó, de oszt minden hozzáfolyamodónak is, ha érdemesnek találja érdeklődésére. — Első gondolat volt tehát megmondani magának, hogy talán el kellene felekedni látogatónője szépségéről, hogy tanulmányozhassa szívét, — mely nagyon szenvedőnek látszik; hogy e pillanatban nem egy ábránd kielégítése, hanem egy szerencsétlen gyamoltása forog kérdésben. Szenvedéyesen megfogja az ifju nő kezét s jószággal beszélve, körülbelül ily szavakat intéz hozzám:

— Alig ismerem önt s már is vonzalmat érezek ön iránt. Mi történt önnel? Hogyan szolgáltattat jöjjön kéni tölem? Kész vagyok azt megtenni, mert nem szoktam megmásítani szavamat, s még azt is el akarom felejtetni, midőn ezt teszem, hogy ön imádásra méltó, s...

— Ön imádott nekem, midőn én imádtam önt, s...

— Ön imádott nekem, midőn én imádtam önt, s...

— Ön imádott nekem, midőn én imádtam önt, s...

— Ön imádott nekem, midőn én imádtam önt, s...

összegeket fog igényelni. A helyes beosztás lehetővé fogja tenni, hogy a tartomány maga fedezze szükségéit.

Gr. Bylandt Russ bizottsági tagnak azon megjegyzése ellen, mintha a hadügyi miniszter a kedvező alkalmat arra használta volna föl, hogy bizonyos stratégiai pontok meg erősítése iránti kedvező tervet valósítsa, megjegyzi, hogy az összes erődtésekre két millió forint sem fordított. Építkezéseket az ocpaci területen csak a legszükségesebb esetben hajtatott a kormány végre. A közlekedési eszközök, nevezetesen a vasut építését a rendkívül kedvező időjárás, a sok esőzés és az árvíz dragította meg. A keskeny vágány vasut építéséről idő idő alatt kifizeti magát s már is nagy megtakarítás eszközlött a csapatok élmezésében.

Ezzel az általános vita befejeztetvén, a részletes tárgyalás mánapra halasztott.

Ugyanezen ülésben a külügyminiszternek 95. 565 frt póthitel szavaztatott meg, a berlini szerződés értelmében Romániában, Szerbiában, és Montenegroban szervezendő diplomai testület szükségéire. Eddig a kormány még csak Bukarestbe küldött diplomai képviselőt, miután a többi hatalmak is ezt tették, s monarchiáknak ez különösen érdekében fekszik, mert Románia területén igen sok védelmet igénylő alattvalója van.

A pestis.

B r i e n e n egy legközelebbi „parlamentaris” estélyen Bismarck a pestisgyőről szöit. Nehéznek mondta a kormány helyzetét a miatt, hogy vagy el kell zárnia a határt, a mi a kereskedelmet érzékenyen károsítaná, vagy ennek meelőzése esetén nagy felelősséget venne magára. A mint látszik, ő sem nagyon bizik a muszka hírekben.

A birodalmi gyűlésen is szőnyegre került a pestis ügye s Hoffmann miniszter egy hozzá intézett impertillatúra azt felelte, hogy a kormány folytatni fogja faradozásait és újból megkezdi a tanácskozásiakat a nemzetközi pestisbizottság rendszerezése tárgyában. A miniszter szerint feltehető, hogy az orosz egészségügyi hatóságok meg fognak tenni minden intézkedést, hogy a határozott orosz csapatok ne terjeszték a pestist.

Muszka apok különféleképp vélekednek a Pétervártól közelebb feimerült halálesetről. Dr. Botkin azt állítja, hogy ez szór. anyosan fellépő pestis-ese, de nem egy a nép értelmében vált pestissel. Lehet, hogy Pétervár levegője mármiaszákkal van fertőztetve, de ebből nem következik, hogy a pestis ott kedvező talajt találjon.

K ü l f ö l d.

Arab-Tabiat csakugyan megszállották az orosz csapatok. A pétervári távirat azt írja, hogy a berlini szerződés értelmében az oroszok lerombolják az erődöt. Bukarethen nagy az elkeseredés.

A bolgár nemzetgyűlés nem akar bele nyugodni a berlini szerződésbe. Husz tagu bizottságot választott, hogy véleményét mondja a berlini congressus által határozatáról, a melyben szétválasztotta Nagy-Bolgárországot. E bizottság után egyhangulag az indítványozta, hogy a nemzetgyűlés emlékiratot intézzen a hatalmakhoz.

Drinapoliban és környékén is zavarognak a bolgárok. A hír kering, hogy föl akarják gyújtani Drinapolt.

A francia senatusban f. 28-án volt az amnesztia-törvényjavaslat fölötti vite. Hugó Viktor az általános amnesztia mellett szönu-kot. A senatus azonban 163 szóval 86 ellen a kamara által már elfogadott törvényjavaslatot fogadta el.

As afgán emirről, Sir Aliról megint az a hír, hogy meghalt.

Ezen szavak nem lephették meg nagyon azt, a kihez intézve voltak; nem először hallotta a legszárkább erénytel pénzbírságot... akarám mondani bünbánatot.

Azonban látogatónőjének arckifejezése s hangja nagyon meglepte. Szenvedni látszott az lépése miatt s nagy küzdelmébe kerülhetett, míg arra elhatározta magát.

Barátunk, megvalom, könnyelmű; a nőkről veszedelmes netelt vannak; erkölcsét nem akarom jellem-zni, de azért jó hírnévnek örvend: azt mondják, hogy nemesebb, mindig kész szolgálatot tenni, a nélkül, hogy annak viszonzását kívánja. Aranyat oszt minden hozza folyamodó... nőnek, midőn szeszélyeiről van szó, de oszt minden hozzáfolyamodónak is, ha érdemesnek találja érdeklődésére. — Első gondolat volt tehát megmondani magának, hogy talán el kellene felekedni látogatónője szépségéről, hogy tanulmányozhassa szívét, — mely nagyon szenvedőnek látszik; hogy e pillanatban nem egy ábránd kielégítése, hanem egy szerencsétlen gyamoltása forog kérdésben. Szenvedéyesen megfogja az ifju nő kezét s jószággal beszélve, körülbelül ily szavakat intéz hozzám:

— Alig ismerem önt s már is vonzalmat érezek ön iránt. Mi történt önnel? Hogyan szolgáltattat jöjjön kéni tölem? Kész vagyok azt megtenni, mert nem szoktam megmásítani szavamat, s még azt is el akarom felejtetni, midőn ezt teszem, hogy ön imádásra méltó, s...

— Ön imádott nekem, midőn én imádtam önt, s...

— Ön imádott nekem, midőn én imádtam önt, s...

— Ön imádott nekem, midőn én imádtam önt, s...

— Ön imádott nekem, midőn én imádtam önt, s...

— Ön imádott nekem, midőn én imádtam önt, s...

— Ön imádott nekem, midőn én imádtam önt, s...

Pénzintézetek fusiója ügyében.

Három évvel ezelőtt egyik helybeli lapban egy cikk jelent meg, mely a helybeli pénzintézetek anyagi és erkölcsi állása, — működése és jövőjével foglalkozott, — s cikkíró számokkal igyekezett bebizonyítani, hogy a helybeli pénzintézetek, ugy részvénytőkjeik, mint fogalmukhoz képest, oly nagy üzleti költséggel dolgoznak, hogy az illető igazgatók, hogyha a szolid üzletvezetésről eltérni nem akarnak, — minden ügyességök és igyekezetök daczára sem lehetnek képesek oly eredményt felmutatni, mely a befektetett részvénytőkke kellő kamatoztatását vonná maga után. Czikkirő végül azon nézetének adott kifejezést miszerint legcélszerűbb volna, ha a helybeli pénzintézetek egyesülnének. Ezen egyesület által egy oly erős pénzintézet létesíthetnék, mely nem csak hogy minden irányban működésképes lenne, — de aránylag sokkal kisebb regivel dolgozván, a részvényesek érdekeit sokkal inkább előmozdítani képes volna.

Az egyesülés eszméjének megpendítése azon időben sok port vert föl, s voltak szakférfiak, kik az eszmét határozottan pártolták, akadtak, kik azt elleneztek s találkoztak olyan nézetűk is, kik a cikkiről azzal gyanúsították, hogy bizonyos önérdékűből szálalt föl, — vége a dolognak az lett, hogy az eszmének tényleges keresztülvitelére nem vállalkozott senki.

Győzött az ellenarmlat.

A legközelebbi folyó 3 év alatt azonban sok olyan történt, mi a kisebb pénzintézetek jövőjére határozott hátrányos befolyással volt, nevezetesen életbe léptetett 1878 ban az uszora-törvény, mely szerint a jelzálogüzleteknek 8% nál magasabb kamamatot számítam s bekebelezetni nem szabad, az osztrak nemzeti Bankból lett osztrak magyar Bank, melynek üzletvezetésébe most már a magyar királyi pénzügyminisztériumnak is a Budapesteni székelő magyar igazgatóságuknak is van befolyása és e befolyástól joggal várható, hogy az osztr. magyar Bank megközelíthetőbb lesz a kölcsönt keresőknek, mint volt az osztrak nemzeti Bank.

Már maga ezen két körülmény csökent a kisebb pénzintézetnél egyrészt a jövedelmet, másrészt a forgalmat, — továbbá azt sem szabad szem elől tévesztetni, hogy mentül fejlettebb valenely üzletgát, annál inkább kisebbedik rendes viszonyok között a haszon, mely reductiót az üzleti terhek csökkenésével lehet csak ellensúlyozni, — mert igen természetes: hogy midő 3 évvel ezelőtt a helybeli pénzintézetek még 12% kamattal mellett leszámították a benyújtott váltókot, a haszoneredmény jelenleg, midő 9%-re szállott le a kamattal, — nem lehet olyan nagy, mint volt akkor, — ha a 9%-et ugyanazon költség terheli, mint terhelte a 12%-et.

Ugy látszik, miszerint a t. cz. részvényesek részéről az itten csak röviden említett körülmények megbeszélés tárgyává tétettek, a melyben a 3 évvel ezelőtt eléjett egyesülési eszme fölévetteltett, sőt a mint értesítve vagyok, annak valóósítása tekintetéből komoly intézkedések vannak készülöben.

En, ki az egyesülésnek tántorítatlan barátja vagyok, a megkezdett mozgalommal szemben bátorodom mind a négy helybeli

Ugy imádott önt; de közöje velem baját. — Mondja meg nekem, mi ezeiből szükségű a kívánt összegget.

A heiyett, hogy felelt volna öszintén a hozzá bévelv intézett kérdésre, hallgatag maradt, mint akkor a Louvre udvarán. Semmi sem bírhatta rá, hogy kimagyarázza magát, s közölje titkát.

— Szükségem van háromezer frankra és pedig azonnal, ismétlé, — többet nem mondhatok önnek.

A szép arcz, m-ly akkor elragadta Céry urat, ismét felült előtte; a szemek átható fényben égtek; a rózsás ajkakon keresztül, melyek most megnyitáltak, fehér fogak csilámlottak. — Csabító volt e pillanathoz Céry ur szive, mely egy pillanatra lecsendesedettnek látszott, jobban, hevesebben fellángolt, mint valaha.

Es hogy megnyugtassa lelkiismeretét, — hogy ez semmit ne vessen szemére s szabad kezét engedjen neki, kezdte válaszolniuk tálni, hogy a hölgy talán nem is annyira felindult, mint látszik, hogy ez a lépés nem is kerül oly nagy megerősítésre, hogy a három-ezer frankot kétségkíval valami ökszere vagy ruhára szánta. Aztán, tevé ökszere s a bizonyos folyvást eszébe volt nemem s ezimem, mert na csak a kénszerűség hajtotta ide s eddig nem is gondolt erre, mondhatom, kitűadó emlékező tehetséggel lehet megdáv.

(Folyt. köv.)

A „Debreczeni Ellenőr” szerzője.

Hasztalan áldozat.

— Irta Bolot Adolf. —

A szerelmi szeszély ép oly hamar el van száva meghalni, mint képes egy szempillanat alatt születni s nagygyá lenni.

— És mit felelt a szerencsétlen nő ez elhamarkodott nyilatkozatra? — Semmit. Lesütötte szemeit, elpirult és folytatta útját.

— És Céry ur merészelte tovább is követni?

— Bizonyára; benne volt szerepében, mert mániája... ezen embernek, mondá X. asszony mosolyogva, követni a nőket, mert nincs más foglalkozása, más gyönyöre. De ez uttal mellett haladt — ez második része szerepének — menetközben beszélt s folytatta mondokáját.

— És kapott választ?

— Epen nem; mindig ugyanazon hallgatás, ugyanazon tartózkodás. Emberünk lelkesedése nem ismert határt, mert a nélkül, hogy keresné, nem veti meg az akadályokat; azok még jobban felingerlik, felszágazzák szenvedélyét. Aztán közelről látta bálványát és sok eddig észre nem vett kellemet talált rajta, mi elragadta. Végre a Saints-Péres hidon Céry

ur felhagyott társalgásával s üldözésével. Látta, hogy hiában beszél, nem akarta tehát magát tovább compromittálni s a jövőre bizott.

— A jövőre mondá Leroy asszony, nem értem egészen. Mily reményt táplálhatott még, mikor nem is választáltak neki s nem is ismerték?

— Ob, megismertette ő mágát! Megmondta ismét és ismét nevet s pontosan megjelölte címét, hozzáéve, hogy mindenkor szolgálatára áll az ifju nőnek, örömmel tesz bármint érte; s minden körülmények közt rendelkezhetik vele. „A némat játszsa ugyan, de bizonyosan nem siket,” gondolta magában Céry ur, a mint elvált.

— Remélem csatlakozott?

— Semmi esetre; meghallgatták s megtartották címét... mindjárt meg fogjátok látni De kezdjük a tulajdonképeki drámához.

II.

Több hó mult el, folytató X. asszony, a nélkül, hogy a bankhivatalnok neje életjét adott volna magáról. Céry ur, hogy feltalálja, az időre bízta magát, mely végre is igazat szökött adni bizonyos ingadozó éreneyekről való nézetnek, és várva a kedvező alkalmat, új lelkesedéseket engedte át magát. Az ő késő téli lelkesedései oly gyakoriak s hevesek, hogy a mint tudjátok, elment a Monte-Carlóra Dorliac társaságában, azon reményvel, hogy helyreállítja financiált. Mután mindjárt az első estén vesztett, másnap azon v-pte észre magát, hogy még nyert néhány ezer frankot s fél-

pénztézet t. cz. részvényesi becses figyelmét az említett mozgalomra föl hívni, a meny nyben ezen üdvös cél csak akkor lesz elérhető, ha a t. cz. részvényesek a most meg-tartandó közgyűléseken az ez irányban meg-tartandó indítványokat pártolni fogják.

Igaz, hogy az egyesülés egyes érdekek megsértésével fogja járni, de kérdem, lehet e nagyobb szabású átalakulás, mely a nélkül keresztül vihető volna? avagy tekintetbe vehető e egy néhány hivatalnok állás megszüntetése akkor, midőn egy néhány ezer részvényes anyagi érdeke forog kérdésben? Azt hiszem ezt sem benczolgatni, sem bizonyítani nem kell; — szükségesebbnek tartom röviden fel- említeni azon előnyök egy részét, melyek a pénztézetek egyesülése által elérhetők:

Volna városunknak egy körülbelül 440.000 frt alapítókéval bíró tekintélyes pénztézet, mely városunk ipar, kereskedelmi és gazdasági igényeinek minden tekintetben eleget tehetne, sőt képesítve volna nagyobb országos üzleti és pénzügyi tevékenységben is részt venni.

Az üzleti költségeket, melyek három hely- beli pénztézeteknél évenként összesen 40.000 frton felül rúgnak, egyesülés esetében leg alább is 10.000 frt lehetne csökkenteni, mely megtakarítás maga a részvénytőkének közel 1/4 % teszi ki.

Miután a most alkalmazott igazgatók az új egyesült banknál befolyások állásokat nyer- nek, a hitelnyújtásokra nézve az új bank sokkal biztosabban járhatna el, mint a hogy az egyes intézetek most eljárhatnak, a meny nyben az üzletek bizonyos titoktartással van- nak összekötve, nagyon ritkán puhatolható ki, hogy az egyes hitelkeresők hol és mennyivel vannak már megterhelve, mely tájékoztatás- ság sokszor veszteséggel jár.

S végre fő előnye az egyesült banknak abban rejlenék, hogy tekintettel az előbbi kezelésre és elérhető nagy forgalomra, okvet- lenül előbb kamatlat mellett köthetné meg az üzleteket, mi pedig oly fontos és lényeges dolog, hogy nem csak magára az intézetre, de városunk lakosságának minden osztályára nagy és előnyös befolyást gyakorolna.

Az egyesülendő pénztézetek jelenlegi működésének és vagyoni állásának részletezé- sébe e részkérdés nem tartom ezuttal szüksé- gesnek, a meny nyben megvagyok arról győz- ződvé, hogy azon szakfelelők, kik a megindult mozgalom élére állottak, mindazon adatokkal bírnak már, melyek a szóban lévő ügy kellő megvilágítására és czélrészességének bebizonyí- tására szükségesek, és ezennel csak azon óhaj- tásomat fejezve ki, hogy a t. cz. részvénye- sek a saját maguk jól felfogott érdekeik meg- ővése szempontjából a helybeli pénztézetek egyesülési eszméjének megvalósításához kellő időben szavazataikkal hozzá járuljanak.

Egy részvényes.

Napi hírek.

Az alföldi takarékpénztár tegnap közgyűlése szép részvét mellett, a legjobb rendben s a tagok melegezésére folyt le s

az igazgatóság által ajánlott 8 frt osztalék egy egy részvényre elfogadtattott, mely a mai napotól kezdve be is váltatik. Az igazgatóság évi jelentését 1878-ról, mely a gyűlésen fel- olvasott, holnap számunkban egész terje- delmében hozni fogjuk.

A helybeli gazdasági egyesület vá- lasztmányra tegnap ülést tartott, melyen a helybeli lapok hasábjain már többször meg- pendített azon eszme, hogy Debreczenben or- szágszerte gazdasági kiállítás tartassék, szöba hozatván s helyeseltetven, e cél- ból Rottler József elnöke által Csáky György és Békési László tagokból álló bizottság küldetett ki az előmunkálatok meg- tételére. Ugyancsak az alkalommal szóba jött a gazdasági egyesület újja szerkesztésének esz- méje is. A választmány holnap d. u. 3 órákor ismét ülést tart.

A tisztantuli reformált egyházkerület közgyűlése april 19-én vendi kezdett, april 17-én és 18-án a lelkeskedéssé viszkár tárgyat- tatóván meg. A közgyűlésnek fontosabb tárgyat- lesznék: a szüneti előmunkálatok tárgyalása, a vidéki gymnasiumok rendezési ügye, a báró Baldassari-privátv. kezelt bizottság jelentése, a dunántúli testvérkerület indítványa a protestáns egyetem tárgyában, az új bibliafordítás ügye, a konventi költségek miként viselése tárgyában egyházmegyei vélemények, a lelké- szek által az állam részére teljesített ingyenes s olgálatok ügye, a visszatartott államsegély öszegből segélyozás, nepiskolai tanügyi bizott- ság jelentése az egyházmegyei tanügyi bizott- ságok miként szervezése és az egyes egyház- községi iskolások felállítására és a nepiskolai kezikönyvek előállítására ügyében, miniszteri több rendbeli leiratok közül a beregszászi gymna- sium ügyében érkezett válasz stb. A lel- keskedéssé viszkár teendő a tárgyat, a szük- ses okmányokkal és dolgozatokkal ellátva már april 16-án d. u. 3 órákor a püspöki hi- vatalban jelen kezni kötelesek.

Balázs Bognár Vilma a budapesti nemzeti színház kitünő énekesnője, ki meg sokasom volt Debreczenben, a jövő hó elején városunkba fog jönni, s itt négy vagy öt elő- adásban lép fel. Színigazgató ágnak valóban di- csejret érdemel, hogy így kitünő énekesnő megnyerésével a debreczeni közönségnek nem mindennapi művelőzetet szerez. Örömmel vár- juk a t. művésznő jövőtét.

A jogász önképzőkör szellemi munkásságának igen szép jeleit adja. Szombaton d. u. vitalest tartott a kegyelmesei jog felett. Vitázók voltak Csáthó Kálmán és Kállay Elek. A vita eredményéről mind- dig szívesen vennénk rövid értesítést.

Kocsis Irma holnap tartandó jutu- lomjátékára újból felhívjuk a közönség figyelmét. Kocsis Irma k. a. u. gy. is megváltik szin- tarsulatunkól s így nem igen lesz több álka- lom kimutatni iránta a megerdemelt elis- merést.

Majd itthon maradt. Lakadalmos hirtak egy helybeli kis leányt egy közeli hely- ségbe. Készült is a selem ruha nagyban. Nyosolyó lánykának csak illő tisztességes megjelenése. Egy álló hég zakatot a varró- gép s működtek a kacsók egyik helybeli ro- kon háznál, csak hogy a kis nyosolyó leányt szö ne érje. Eljön a váravart idő, de az ígert szeker nem mutatkozik. Hej, hosszú a vá- rkozás reggeltől estig. Talán majd hajnalban jön a vigasztalt magát a kis lány. De bizony nem jött az akkor sem... azután sem. Rosz volt az ut. esős az idő, s így nem mertek a szekérral érte jönni a várakozóért. Legutóbb nem ázott meg a szép ruha.

Gerster Etelkának valódi diadal útja van Amerikában. A lapok elragadtatással szö- nak a művésznő énekeiről, kiknek diadalhoz csak Nilson asszony egykori Amerikában állt

fénykorát hasonlítják. Gerster Etelka k. a. miniket nemcsak mint művésznő érdekel, hanem mint városunk tarsaságának egyik ünnepeit tagja is, kiknek városunkban testvérei, rokoni s barátai vannak.

Hymen. Fényes Gyula igyekvő fi atal megyei tisztviselő szombaton váltott je- gyet II. o. r. o. g. Etelka kisasszonnyal, E. o. g. János deák pogár kedves fogadott leányával. Áldás frigyökre!

A propheta szombaton körül szinre Felhívjuk rá a zenekedvelő közönség figyelmét.

Dr. Goldstein F. városunk szülötte, főiskolánk volt jeles növendéke, a kolozsvári egyetemen orvostudorrá avatottot fel. A mint halljuk, a fiatal orvos városunkban fog letele- pedni.

A főisk. énekkar által a magyar iro- dalmi önképzőkör és a főisk. zenekar közre- működése mellett néh. boldogemlékzettu Nagy József kegyes alapító emlékére, a főisk. ének- teremben 1879. márt. hó 5-én tartandó évfordulati ünnepély műsorozata. — I. szakasz. 1. Gyászenék. E. k. l. Ferenczét. 2. Megnyitó be- széd s a jutalmazottak megczévezése. 3. Tere- dék. „Don Pasquale”-ből Donizettótól. Előadja a zenekar. 4. Lengyel himnusz, előadja az ének- kar. 5. Komoly szavaiat, Terma Karolytól. 6. Magyar népdal, egyveleg. Előadja az énekkar II. szakasz. 7. A romai Carneval, Straustól. Egyveleg Előadja a zenekar. 8. Boidal, Schrot- teről Előadja az énekkar. 9. Viz szavaiat, 10. Béka kántáta Hennig C. Előadja az ének- kar. 11. Magyar dalok. Előadja a zenekar. 12. Magyar dalardák indulója, Hubert K. től. Elő- adja az énekkar. Kezdeté d. u. 4 órákor.

Athelyezés. Munkácsy Mátyás n. vá- radi kir. j. ar. bírósági üköt, ugyanyí minő- ségben az itteni járásbíróshoz tételét által.

Majomkomédia. Tegnap szinpadunkon „Dom, az amerikai majom” mutatta be ügyes- ségét. A productio gymnasitikai mutatványok- kal, egyszerű leugrással stb. volt egybe köt- ve. A karzati tömeg szívesen tapsolt, míg a művelő közönség az előadást hidegen nézte vé- gy. Hígyje meg az igazgatóság, hogy a deb- reczeni közönség nem oltajja, hogy efféle elő- adáshoz meg egyszer legyen szerencsése. Er- csnv p-dig csodálkozunk, hogy e szerében (?) fellépett, holott neki nem ez a kényere.

Fatolvaj. Egy asszony a beszitt bor- gőze által azon kellemes, — de kellemetlen véget ért, — tervre hangoztatott, hogy egy kis túlélezert tulajdonítson el magának a vasuti faraktárból, s e tervre kivételén épen nagy bu- zalommal működött, midőn a nemzis utólrte egy rendőr személyében, ki ugy taláta, hogy daczára a bevett iralmak asszonyi állapota be- számítható s ennélfogva ő maga illő helyre be- számítható. Ugy is lett.

A Tisza fenyegét. Szeged és az alföld nagy része veszélyben van, ezt jelentik a legújabb hírek. A Tisza vize oly magasakra hágott, hogy kitöntése bizony várható. A viz- állás Szegednél febr. 28-án 24' 4", Algóndé 25' 8" volt, oly magasság, mely az 1877-iki legmagasabb vízállást meghaladja Tobb helyt már ki is öntött a folyó, s egyes helységek viz alatt vannak. Szegeden emberfeletti erőf- szítéssel dolgoznak a gátak erősítésén, de majdnem sikertelenül. Katastrófa bekövet- kezése várható.

Elgázolt tegnap egy gazdája által ma- gára hagyott s a lovak által eragadt berkecsi egy szegény vasuti hordart s azt úgy össze- törtte, hogy életebe kevés a remény.

Egy vízeshordó találatot az utcán. Tulajdonosa átveheti Jenei István alkaptány urnát.

Jókai alkalmi darabja. A nemz. szin- ház tudvalovag Jókai Mór alkalmi darabjával fogja megünnepelni a királyi pár ezüst-

megyegzőjét. Feleki Miklós, mint a „P. N.” halja, azt javasolta, hogy ugyane darabot hoz- zák szinre az összes vidéki színtársulatok is s a nemz. színház igazgatósága a maga részé- ről már hozzájárul s javasolthoz. A darabot annyi példányban litografirozzák, a hány szin- padképes társulata van az országnak és an- nak idején elküldik az illető színtársulatokhoz, ha ebbe a szerző is beleegyezik, a mi való- színű. A királyi pár ezüstlakodalmá napján tehát egy előadás lenne az egész országban.

A zenede tegnap házi hangversenye szépen sikerült. Volt kardal, vonós négyes, da- zongorajáték stb. egyenesen s változatosan. Nagyon sikerült Brunner Róza k. a. zongora játéka: Rokka imitatio (Litolf.) továbbá a „Windori vig nök”, nyitány, — Szabó Veronka, Konthi Emilia k. a. ok s Tu- dós Kálmán és Némethy Károly által előadva. Megemlítendő Csapó Ferencz hegedűjátéka (Melancholi), Donogó István éneke (Cornevil- li harangköböl) stb. A szép számu hallgató közönség melegeződéssel távozott.

Mako István borkereskedésében egy jó házból való, 3—4 osztályt végzett 13—14 éves fia tanonczul felvétetik.

Vegyesek.

Bali kiadások statisztikája. Egy bécsi lap a „Tagblatt” hamazó szeldai vezércik- kében nem érdektelen számitást nyújt arról, hogy mennyibe került a bécsieknek átlag azon 29 elite-bál, mely az idei farsang alatt Bécs- ben rendeztetett. E bálók kerékzámában öszesen 47.000 két nembeli egyén látogatott. A beletpi díj átlag 5 frt levén, ilyenekre ösz- szesen 235.000 forint költöttek. Egy bálí est apró költsége, kocsiár stb. személyenként legalább is 5 frtallal leve számíthatók, ez újabb 235.000 forint tesz ki. Most jön aztán a főki- adási tétel: a noi bátolettel s minden a mi vele jár, hajdiz, virágok stb. Ha az elitebálók 47.000 látogatója között, csak tízezer oly nő volt, ki új bál ruhában jelent meg, s ha egy- egy öltözék árát nagyon szerényen csak 150 forinttal számítjuk: akkor e kiadási tétel öszesen másfél millió forintot tesz ki. — Vegyük már most, hogy a férfiak fejekint fe- kete bál ruhájuk kiegészítése gyanánt (új kez- tyűre, nyakendőre, kalapra, bálí ingre stb.) személyenként csak tíz forintot költöttek: ugy újabb, öszesen 370.000 frtra rugó kiadási tétellel találjuk magunkat szemben. Az elmult farsang alatt tehát csupán csak az elitebálók látogatói 2.340.000 forintot költöttek nem számítva a bálí vacsorát.

Valamelyik breton faluban történt. Egy pár jelentkezik, törvényesen ohajtván egy- sülni, de a völégény borba fojtotta nótlenségét és aig tudja fontartani az egysüly: a hiva- talos személy előtt.

En nem adok öszse részeket, jöj- nek vissza 8 nap múlva — mondá a maire. A 8 nap elmulik, a pár visszajön, s a völégény még részvegg, mint azelőtt.

A maire dühbe jön. — Takarodjanak! Ez mégis sok, Részeg embereket nem adok öszse. — Bocsnatot kérek, maire ur, — bá- torkodék meggyezni a piruló menyasszony, ha csak akkor akar házasodni, mikor részeg?

Közgazdaság.

Az 1839-iki államsorsjegyek márcz. 1-i sorsolásánál kihúztak márcz. 1-én: Fényeremény: 300.000 frt 68.769 sz., 20.000 frt 7209 sz., 75.000 frt 34.243 sz., 15.000 frt 106.814 sz., 30.000 frt 2773 sz., 10.000 frt 114.920 sz.

H I R D E T E S E K.

Beküldetett. I.

Tüdőbetegnek! Rögött köhögés ellen!

az orvosok által eddigleg leghatásosabb és gyorsan működő gyógyszerrel ajánlatik és pedig a tüdőgüm-ög bármely fokán, gégehurut, udult köhögés és tartós rekedtség megszüntetésére:

Dr. Miller Moh-szörpe,

mely a mellbetegségben a szenvedőkre néve meg- becsülhetlen készítmény.

Ezen Moh-szörp

gyógyerejének legesztanósabb bizonyítéka az, hogy a egrovidebb idő alatt a legnagyobb elterjedtségre tett szert.

Eredeti tégelyekben, használati utasítással együtt ára 50 kr o. e.

Debreczenben valódi minőségben kapható: Sten- zinger K. fűszerkereskedésben; Szalmárrit: Vallon István kereskedőnél; Egerben: Köllner J. gyógyszerár- tában; Miskolczon: dr. Csáthy Szabó gyógyszerár- taikban.

Beküldetett. II.

Első sorban az étkek s italok megválasztásánál követjük el azon vigyázatlaniságot, melynek követke- zmények az emésztés szerveinek megzavarodásában nyil- latkoznak. Ez állapot kicsinylése és elhanyagolása idezi föl a sok és hosszan tartó gyomorbetegségeket: már pedig a jó gyomor fő feltétele az ember egészé- sének. Minthogy pedig a gyomor ellen a legnagyobb elővigyázat mellett is könnyen vétkesletünk, helyén találjuk mindenkit

dr. Millernek, Bécsben hatóságilag vegyelemzett

Ovbalzsamára

figyelmzettini, mely a gyomor tevékenységét szabá- lyozza, a gyomor és belek mindennemű bevény és rög- zött lobójának elejét vesszi, a hanyát, hasmenést, sáp- korát, a különféle gyomorbetegségeket, étvágyhiányt, gyomor- hurutot stb. meglepően rövid idő alatt megszünteti

Egész üveg ára 3 nyelven írt utasítással együtt 1 frt. 50 kr. o. e. félüveg 80 kr. o. e. Debreczenben valódi minőségben kapható egyedül Sten zinger K. fűszerkereskedésében; Szalmárrit: Vallon István ke- reskedőnél; Egerben: Köllner J. gyógyszerár tában; Miskolczon: dr. Csáthy Szabó gyógyszerártnél. (401)15—28

Hirdetmény.

A katonarvosi tisztikar békeállományának kiegészítése végett szükségessé lett több egyén felvétele a cs. k. katonarvosi tisztikar tényleges állományába. Az ebbe belépés csak főorvosi állásban történhetik meg és a létező üresedések- hez képest vagy állandó, vagy ideiglenes, 2—3 évi tartammal. Az állandó állásra folyamodók 32 évesnél, az ideiglenesre folyamodók 40-nél idő- sebbek nem lehetnek. Az alkalmazottak kapják a rendes főorvosi illetékeket; a polgári állományba fel- vetteknek ezen kívül igényük van a 120 frt felszerelési pótlékra; a polgári állományba meg- határozott időtartamra belépő orvosok az ideiglenes szolgálati idő eltelével 300 frtnyi ado- mányban részesülnek. A felvételtől folyamodni kívánók írásbeli kérvényei a közös hadügyminiszter- iumhoz irányzandók, de a temesvári es. k. katonai parancsnökság útján terjesztendők fel s azokhoz következő bizonyítványok mellékelendők: 1) Egy belföldi egyetemen nyert orvos-sebészti oklevél, illetve az összes gyógyá- szatról, hiteles másolatban; 2) Keresztlevél; 3) egy tényleges törzservos által kiállított bizonyítvány a tisztí képességről; 4) községyi (vagy illető városi hatósági) bizonyítvány a monarchia valamelyik feléből; 5) politikai vagy rendőri hatóság által kiállított bizonyítvány rovatlan előéletéről; 6) jogerővel kötelező nyilatkozat, melylyel a polgári állasu folyamodók kötelezi magát, hogy az alkalmaztatás napjától fogva mint rendes orvos 2—3 éven át a cs. k. had- seregben tényleg szolgálnak; 7) a cs. k. hadseregbe 1873. évtől kötelező szolgálati szabályzat 44. pontja értel- mében előírt törvény (reversalis). A folyamodók végleges alkalmazások előtt 3 havi próbaszolgálatnak vannak alá- vetve, kivéve azon tartékos-orvosokat, kik már tényleges szolgálatot állottak ki, vagy ab- ban vannak; azonban a czim már a próbaszolgálatba belépés napjától fogva illeti őket. Tartékos főorvosok és asszistensek (segédorvosok), kik kielégítő alkalmazható- sági bizonylatot tudnak felmutatni, előnnyel bírnak. Nős folyamodóknak állandó alkalmaztatás e-terére a szabályszerű házassági cautiót letenni, vagy bizonyos időtartamra belépés esetén nejeik részéről a nyugdíjletről lemondást betérjesztetni tartoznak. Bécs, febr. 7. 1879.

A cs. k. közös hadügyminiszterium.

(60) 1—1

Zsák eladás.

6000 lisztes, 4000 gabonás új zsák f. évi márcz. 2-kén délelőtt 9 órákor az intézet helyiségében el fog árve- reltetni. Debreczen, febr. 27. 1879. Az alföldi takarékpénztár igazgatósága. (55) 2—3

Eladó

kitünő minőségű amerikai fajú vetnivaló tavasz-buza a helybeli cukorgyárnál készpénzfizetés mellett méter-mázsája 9 frt. 60 kr.-jával. (62) 1—3

S ó s - borszesz



Bárvárt Karolytól
valódi minőségben, eredeti áron kapható Debreczenben
CSANAK JÓZSEF kereskedésében
mint egyedüli forrásként:

Ezen hatóságilag engedélyezett kitünő háziszor, mely a szegedi országos kiállításon jeles és versenyképes volta miatt érdem éremmel lett kitüntette, különösen jó gyógyhatást eszközöl: **rheuma csusz, szaggyátás, fagyás, fej fog-, és fülfájdalmak a szemgyuladással, ezenkívül fogtisztító szerül** is igen ajánlható, a meny nyben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti s a szájból minden kellemetlen szagot eltávolít.

Utánzások meggátlása vé- gett alább látható czimlapomat mely minden egyes üvegbe ra- gasztva van, a budapesti keresk. kamaránál 100/1875 szám alatt mint **védjegyet** bekebelez- tettem.

tisztelettel
BÁRVÁRT KÁROLY.
Budapest IV. ker. Nagymező-utca.
(19) 5—?

E védjegyet különös figyelembe vételre ajánlom